



DIAMO, státní podnik
ředitelství s. p.
Máchova 201
471 27 Stráž pod Ralskem

Stráž pod Ralskem, 2025-01-07

Spolupráce mezi státními podniky DIAMO a ŘSD na rekultivaci odkališť. Mydlovary se v roce 2027 zazelenají.

Státní podnik DIAMO obdrží na základě Smlouvy o vertikální spolupráci od státního podniku Ředitelství silnic a dálnic (ŘSD) 186 000 m³, tedy 300 000 tun překryvného materiálu z výstavby dálnice D3. Tento materiál DIAMO využije na rekultivaci odkališť Mydlovary u Hluboké nad Vltavou. ŘSD předložilo kladnou chemickou, mechanickou i radiační analýzu, kterou požaduje zpracovaná projektová dokumentace. Odvoz překryvného materiálu z dálnice D3 byl zahájen v září loňského roku a do konce roku 2024 bylo na odkaliště odvezeno již 30 339 tun.

Pro dokončení definitivních rekultivací odkališť Mydlovary je potřeba velké množství neodpadných materiálů, jejichž kvalitu velmi přesně specifikuje projektová dokumentace, a DIAMO vše průběžně kontroluje. Dopravu, uložení i zapracování zeminy provádí odštěpný závod Příbram, provozní úsek Mydlovary, vlastními silami. Pracovníci také materiál sami nakládají, odvázejí na odkaliště a zajišťují úklid v oblasti nakládky a výjezdu vozidel.

Pro plynulý odvoz materiálu zajišťuje provozní úsek Mydlovary a referát monitoringu odběry vzorků na každých 15 000 tun materiálu, a následně analýzy, které jsou nutné. Pro oboustrannou kontrolu zaměstnanci DIAMO vozidla váží a výsledky vážení každý měsíc zasílají na Ředitelství silnic a dálnic. Na nakládce a odvozu materiálu se podílí v průměru 11-14 nákladních automobilů s vlekem.

Ke vzájemné spolupráci mezi státními podniky DIAMO a ŘSD Vladimíra Hrušková, ředitelka Správy České Budějovice, uvedla: „Na konci června 2024 v době, kdy jsme řešili, jak naložit s přebytečnými výkopovými zeminami v množství 180 tis. m³ převážně z tunelu Pohúrka stavby D3 0310/I, byla prostřednictvím Tender arény vypsána státním podnikem DIAMO zakázka na dodávku stejného množství pokryvných materiálů. Proto jsem oslovila ředitele státního podniku DIAMO a věc se dala do pohybu tím nejlepším směrem. ŘSD nabídlo bezúplatně tyto zeminy k využití pro DIAMO. Ještě před tím jsme museli nechat provést rozbor, zda přebytečné zeminy kvalitativně vyhovují. Laboratorní zkoušky vyhověly, a proto byla na začátku září mezi vedením našeho podniku a státního podniku DIAMO uzavřena smlouva o spolupráci. Touto spoluprací dochází nejen k finančním úsporám u obou státních podniků, ale i k smysluplnému využití přebytečných zemin z naší stavby. Nyní je před námi společný úkol, jak zorganizovat převozy, aby mohly být započaty rekultivace na plochách, kde jsou umístěny deponie ze stavby D3 úseku 0310/I Úsilné Hodějovice.“

Ředitel odštěpného závodu Příbram, Šimon Mrázek, dodává: „Definitivní provedení rekultivací není pouze návoz a zapracování překryvných materiálů, ale také provedení jílové těsnicí

a biologicky oživitelné vrstvy. Dle zpracovaného harmonogramu postupu návozu materiálu a dalších prací je stanovený termín dokončení v prvním čtvrtletí roku 2027“.

Odštěpný závod Příbram na svém provozním úseku v Mydlovarech pokračuje v rekultivačních pracích po činnosti Úpravny uranových rud (MAPE Mydlovary), která zde byla provozována v letech 1962 až 1991. V provozu se zpracovávala ruda z ložisek v západních Čechách, Okrouhlé Radouni, Příbrami, Dolní Rožínce i ze Stráže pod Ralskem. Pro ukládání kalů byly z části využity vydobyté prostory bývalých lignitových dolů.

Kontakt: press@diamo.cz